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„Grant sa nám podarilo získa  na 
základe schváleného projektu, 
ktorý je zameraný na  rozvoj 

podnikavosti u žiakov, na rozvíjanie mäkkých 
zru ností u detí, tímovej spolupráce, kritic-
kého myslenia a sebauvedomenia,“ potvrdila  
Zuzana Adamíková, triedna u ite ka 4. G 
triedy, jedna z autoriek projektu.

Deti v aka poskytnutému grantu absol-
vujú zážitkový workshop zameraný na 
rozvoj softskills a navštívia certifikovanú 
permakultúrnu záhradu. Zú astnia sa 
workshopu o záhradní ení, kde si každá 
trieda navrhne a zrealizuje vlastný vyvý-
šený záhon, ktoré budú umiestnené pri 
novej EKO u ebni a vytvoria základ pre 
komunitnú záhradu školy. 

„Už po as decembra sa žiaci zú astnili zážit-
kového workshopu, ktorý ponúkol de om pomocou 

starostlivo vybraných hier a zábavných skupino-
vých cvi ení získa  osobnostné a sociálne zru nosti, 
ktoré im pomôžu v dospievaní v ase prechodu na 
2. stupe  základnej školy. Workshop bol zame-
raný na rozvoj mäkkých zru ností, ktoré sú 
potrebné na nadobudnutie zdravého sebavedo-
mia a sebadôvery, rešpektu k druhým, psychickej 
odolnosti, zodpovednosti a pocitu spolupatri nosti 
nielen vo svojom kolektíve, ale i v celej komunite,“ 
povedala Alica Hablovi ová z Educentra 
Vedko, ktorá je taktiež autorkou projektu.

Teória a prax
Príprava detí na budúce zamestna-

nie alebo vlastné podnikanie sa za ína už 
v útlom veku.

Pripravujú sa nielen vzdelávaním a zís-
kavaním poznatkov, ale aj prácou na sebe 
– na svojich tzv. mäkkých zru nostiach, 
ako sú spoznávanie svojich silných stránok, 
komunika né schopnosti, riešenie problé-
mov, práca v tíme a vyjadrenie a obhájenie 
si názorov pred ostatnými i nemenej dôle-
žitá spolupráca.

„Cie om nášho pilotného projektu je ponúk-
nu  žiakom možnos  sebarozvoja prostredníctvom 
vlastných skúseností. Umožni  im uvedomenie si 

vlastných skrytých zdrojov a vnútorných síl za 
ú elom dosahovania svojich cie ov, spokojnosti, 
sebamotivácie a vedomého sebapoznávania. Žiaci 
objavia svoje silné a slabé stránky, zvýšia úro-
ve  sebapoznania, orientáciu na silné stránky 
a najmä na ich využívanie,“ zdôraznila ria-
dite a školy Zuzana Šimková.

Osobné skúsenosti
„Umožníme žiakom zaži , ako sa pracuje 

v tíme, ako sa dosahuje vzájomná dohoda 
aj napriek nezhodám alebo inej predstave 

o výsledku. Poskytneme im možnos  rieši  otázky, 
rovnako ako v bežnej realite. Naším záme-

rom je zapoji  deti do riešenia problémov a budo-
vaním ich schopností prevzia  zodpovednos  za 
svoje rozhodnutia, ale aj za rozhodnutia v tíme. 
V dnešnej dobe je nevyhnutné, aby deti mali mož-
nos  rozvíja  nielen svoje vedomosti,  ale aj svoju 
osobnos , kritické myslenie aj pozitívne nastavenie 
k celoživotnému u eniu sa a prijímaniu nových 
výziev ako sú asti bežného života,“ doplnila 
zástupky a školy Renáta erná.

„Náš pilotný projekt chceme alej rozvíja  
a ponúknu  žiakom alšie možnosti sebaroz-
voja, ktorý, veríme, de om u ah í dospievanie 
v 21. storo í. Žiaci si po as projektu prejdú akti-
vitami o tom, ako vníma  informácie, ako s nimi 
pracova , vyhodnocova , vysvet ova , argumen-
tova  i dokazova  svoje tvrdenia,“ na záver 
povedala zástupky a školy ubica Klasová.

rr, foto: Peter Kubi ka

Vytvor záhon a spoznaj sám seba
Dve triedy našej základnej školy, 4. G a 4. B, sú zapojené 
do projektu Vytvor záhon a spoznaj sám seba. Dotáciu 
na tento projekt škole poskytla Slovak Business Agency 
a prebieha od decembra do marca. 

Naša finan ná gramotnos  má 
medzery. Neraz totiž robíme 
rozhodnutia, ktoré rodinný 

rozpo et za ažia zbyto nými výdavkami. 
Napríklad si kúpime drahú vec, lebo sa 
nám pá i a práve je vo výhodnej z ave. No 
nekúp to. Nakoniec ju použijeme dva- i 
trikrát a potom skon í do zabudnutia odlo-
žená niekde v pivnici. Ke  si však potre-
bujeme obstara  nie o, o je pre náš život 
naozaj nevyhnutné, peniaze nám chýbajú. 
Musíme si poži a  za drahé úroky.

Pracova  s peniazmi sa dá nau i . ím 
skôr za neme, tým je to pre nás lepšie.

Základom je finan né 
plánovanie 

Skúsme sa zamyslie , ako máme sta-
novené svoje životné ciele. Napríklad i 
po novom bývaní v rodinnom dome iba 
túžime vo svojich predstavách, alebo už 
vieme, ako bude vyzera , ko ko bude stá , 
kedy ho postavíme, o budeme kupova  
a ako to budeme financova ?

Ur i  si svoj finan ný plán znamená 
definova  si jasné ciele: o chcem dosiah-
nu , kedy to chcem dosiahnu , ko ko to 
bude stá  a ako je každý jeden cie  pre 
m a dôležitý. 

Neuveríte, ako už len tento krok pomôže 
loveku by  zodpovednejší k svojim penia-

zom a efektívnejšie ich riadi . Ne akané 
situácie nás zasko ia menej a dokážeme 
predís  aj vážnym finan ným problémom. 

lovek, ktorý má svoje peniaze „upra-
tané“, ich má aj pod kontrolou. Ke  žijete 
vo finan nej rovnováhe, je ve mi prav-
depodobné, že v harmónii žijete aj svoj 
rodinný život.

Finan né plánovanie nie je len pre 
bohatších alebo starších udí. Zodpo-
vedné riadenie financií pomáha vytvára  
bezpe nú a finan ne stabilnú budúcnos  
každému loveku. S prípravou vášho 
osobného finan ného plánu vám môžu 
bezplatne pomôc  aj odborníci, ktorí sa 
venujú finan nému plánovaniu a finan -
nému poradenstvu profesionálne. Sta í 
urobi  len prvý krok: rozhodnú  sa. 

Marián Sedílek,
autor je lektorom  nan nej gramotnosti,

pracuje ako  nan ný poradca v spolo nosti 
Broker Consulting

Peniaze si vä šinou vieme 
zarobi . Ale vieme s nimi
aj rozumne hospodári ? 
Prinášame vám novú 
rubriku.

O NÁS V ŠKOLE 
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Ako pracovať 
so svojimi 
peniazmi 


